

深入学习宣传贯彻党的二十大精神 奋力谱写加快建设现代化国际化美丽省会城市新篇章

中共石家庄市委举行十一届四次全会

市委常委会主持会议 张超超代表市委常委会讲话

全会听取和讨论了张超超受市委常委会委托作的工作报告，审议通过了《中国共产党石家庄市第十一届委员会第四次全体会议决议》



■11月2日，中国共产党石家庄市第十一届委员会举行第四次全体会议。市委书记张超超代表市委常委会讲话。石家庄日报首席记者 张震 摄



■11月2日，中国共产党石家庄市第十一届委员会举行第四次全体会议。这是会议现场。石家庄日报首席记者 张震 摄

本报讯（石家庄日报首席记者 齐广君）11月2日，中国共产党石家庄市第十一届委员会举行第四次全体会议。全会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，组织动员全市党员干部群众深入学习宣传贯彻党的二十大精神，认真落实省委十届三次全会决策部署，撸起袖子加油干、风雨无阻向前行，加快建设现代化、国际化美丽省会城市，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的石家庄篇章。

出席全会的有，市委委员61名，候补市委委员13名。市纪委监委和有关方面负责同志列席会议。我市党的二十大代表和市第十一次党代会代表中的部分基层同志和专家学者列席会议。邀请党外副市级领导干部和市各民主党派、工商联主要负责同志列席全会第一次全体会议。

全会由市委常委会主持。市委书记张超超代表市委常委会作了题为“深入学习宣传贯彻党的二十大精神，奋力谱写加快建设现代化、国际化美丽省会城市新篇章”的讲话。

全会听取和讨论了张超超受市委常委会委托作的工作报告，审议通过了《中国共产党石家庄市第十一届委员会第四次全体会议决议》。

全会期间，与会同志进行了分组讨论。大家一致认为，党的二十大，是一次高举旗帜、凝聚力量、团结奋进的大会，为党和国家事业发展树起了新的历史坐标，为马克思主义中国化时代化注入了新的真理伟力，为新时代坚持和发展中国特色社会主义提供了新的战略指引，在党和国家历史上具有重要里程碑意义。习近平总书记所作的报告总揽全局、气势恢宏，思想深邃、内涵丰富，给人以信仰的感召、方向的指引、奋进的力量，是激励全党全国各族人民奋进新征程、夺取新胜利的政治宣言书和动员令。大家一致认为，省委十届三次全会深入学习贯彻党的二十大精神，紧紧把握中国式现代化的战略部署，推动思想观念和思维方式加快转变，谋划提出了一系列中国式现代化的河北场景，为我们做好工作提供了遵循。

全会充分肯定了市委常委会的工作，一致认为，市第十一次党代会以来，市委团结带领全市人民众志成城、真抓实干，自我加压、攻坚克难，以深入开展“6+1”专项行动、打赢“三场硬仗”等举措为抓手，干成了许多事关长远的事情，攻克了许多制约发展的难题，办成了许多群众关切的事实，干部队伍展现新状态，经济发展呈现新态势，

城市建设展示新形象，民生改善实现新提升，现代化、国际化美丽省会城市建设迈上了一个坚实的台阶。成绩的取得，是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果，是省委、省政府坚强领导和大力支持的结果，是全市上下勠力同心、艰苦奋斗的结果，必须乘势而上、接续奋斗、跃升突破、再创佳绩。大家一致表示，要以高度的思想自觉、政治自觉和行动自觉，学深悟透笃行党的二十大精神，以更加过硬的作风、更加务实的举措深入贯彻党中央重大决策和省委部署要求，认真落实市委全会确定的目标任务，心往一处想、劲往一处使，为加快建设现代化、国际化美丽省会城市作出新的更大贡献。

全会指出，要深入学习宣传贯彻党的二十大精神，坚决把思想和行动统一到党中央重大决策和省委部署要求上来。全市各级党组织和广大党员干部群众要提高政治站位，着力在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫，推动党的二十大精神在石家庄落地生根、开花结果。一要在充分认识党的二十大精神重大意义上统一思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，牢记“国之大者”，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，始终在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。二要在深刻领会党的二十大精神实质上凝心聚魂，形成中国式现代化在石家庄的具体实践，努力在新的赶考之路上继续创造令人刮目相看的精彩业绩。三要在学习宣传贯彻党的二十大精神上狠下功夫，在全市兴起学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮，营造奋进新征程的浓厚氛围，特别是各级领导干部要带头先学一步、深学一层，全面把握党的二十大精神，确保党的二十大精神家喻户晓、深入人心。

全会强调，要全面对标对表党的二十大精神确定的中心任务和奋斗目标，以更加奋发有为的精神状态走好新的赶考之路。回顾奋斗历程，我们砥砺奋进新征程的根基更稳、底气更足，市第十一次党代会以来，我们以深入开展“6+1”专项行动正本清源，全市上下呈现出更加昂扬奋进的新状态；我们以壮大五大主导产业引领高质量发展，经济运行呈现出平稳较快增长的新态势；我们以强力推进城市更新提升品质颜值，省会面貌呈现出宜居宜业宜游的新形象；我们以攻城拔寨的勇气打好打赢“三场硬仗”，群众获得感、幸福感、安全感得到新提升。一年多的

奋斗实践充分证明，我们的方向是正确的，措施是扎实的，成效是明显的，未来是可期的；只要我们坚定历史自信，增强历史主动，坚定不移沿着党的二十大指明的方向，埋头苦干、雷厉风行，补短板、强弱项、固底板、扬优势，就一定能够推动现代化、国际化美丽省会城市建设不断开创新局面。展望美好图景，我们砥砺奋进新征程的责任重大、使命光荣，环顾历史方位，石家庄正处于优势叠加的战略机遇期；审视发展态势，石家庄正处于乘势而上的跃升突破期；立足时代使命，石家庄正处于加速奔跑的赓续奋斗期，我们要对标党的二十大战略部署和省委十届三次全会确定的目标任务，未来5年，我们要在完成“七个大跃升”目标任务的基础上，实现综合经济实力更强、城市形象品质更好、改革开放步伐更快、生态环境更美、民生福祉更有质感。经过几年努力，把石家庄打造成为清洁低碳、安全高效的能源强市，内畅外联、便捷高效的交通强市，链接全球、服务全国的物流强市，创新引领、高端智能的制造强市，数字赋能、融合发展的“中国数字新城”，乐享颐养、安逸舒适的惬意省会城市，天蓝地绿水秀、人与自然和谐共生的美丽石家庄。到2035年，全面建成现代化、国际化美丽省会城市，在全省率先基本实现中国式现代化，经济实力、科技实力、综合实力大幅跃升，经济总量和人均国内生产总值迈上新台阶，跻身创新型城市前列；建成现代化经济体系，基本实现新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化；基本实现治理体系和治理能力现代化，建成高水平的平安省会、法治石家庄；社会事业全面进步，建成文化强市、教育强市、人才强市、体育强市、健康石家庄；生态文明建设取得根本好转，天更蓝、山更青、水更绿；基本公共服务实现均等化，城乡居民人均可支配收入达到更高水平，人的全面发展、全体人民共同富裕取得更加明显的实质性进展。

全会指出，要全面落实党的二十大精神关于中国式现代化的战略部署，创造属于我们这一代人的业绩和荣光。一要深入实施创新驱动发展战略，着力推动经济高质量发展。要强化科技创新引领，加快创新链、产业链、资金链的深度融合；强化重大项目带动，在全市持续掀起项目建设热潮；强化园区平台建设，打造具有坚强配套服务能力的高水平园区和低成本园区；强化教育人才支撑，把我市建设成为人才聚集之地、辈出之地、向往之地和实现自我价值的广阔舞台。二要全力提升城市形象品位，加快建设宜居宜业宜游美丽新家园。（下转 04 版）